

打造满意服务示范品牌

——南谯“双对标”优化营商环境打造“亭满意 谯头堡”服务品牌

本报通讯员杨读俊

11月20日,南谯区组织营商环境考评指标牵头部门赴江苏省苏州市吴中区,实地参观吴中区行政审批局政务服务大厅,并与吴中区经济技术开发区、发改委、行政审批局等单位就优化营商环境、行政审批改革等工作进行了深入的探讨交流,深入学习该区优化营商环境工作,并将借鉴该区优秀的经验和先进的工作方法,加快建立健全优化营商环境的长效机制,为南谯区优化营商环境创新提升提供良好的对标方向,以提升全区企业和群众的获得感和满意度。与此同时,全区各单位主动对标南京市浦口区和省市范围内的单位,主动做好省内外“双对标”,不断提升机关工作效能,优化营商环境。

为扎实做好“六稳”“六保”工作,不断提升企业和群众的获得感、满意度,南谯区近日制定方案,采取系列强有力的举措,大力开展营商环境“双对标”活动,打造“亭满意 谯头堡”这一服务品牌。此次活动的目标是贯彻落实滁州市打造更优质更高效的政务服务环境、更放心更透明的市场监管环境、更精准更到位的帮扶帮扶环境、更公平更安全的法治环境、更宜人更清明的社会环境。

为此,该区深入学习贯彻习近平总书记考察安徽和在扎实推进长三角一体化发展座谈会上的重要讲话指示精神,全面落实省委十一届十一次全会部署,充分认识到作为安徽省连接江苏省南京市的“桥头堡”,与南京市浦口区紧密相连,更要在服务市场和改革创新方面走在全市前列。在努力打造滁州市“十更”“亭满意”营商环境服务品牌前提下,更要创建政务服务环境一流、市场监管环境一流、帮办帮扶环境一流、法治环境一流、社会环境一流的“五个一”标准,简化简便各项办事流程,争创一流营商环境,打造“亭满意 谯头堡”营商环境服务品牌。

该区在长三角一体化发展中坚持高水平对标、高效率承接、高质量融入,对标省外先进、对标省内一流,持续深化“放管服”改革,全面贯彻落实滁州市打造“亭满意”营商环境服务品牌要求,奋力打造南谯“亭满意 谯头堡”营商环境服务品牌,为在强化“两个坚持”、实现“两个更大”中展现南谯作为,走在全市前列提供坚强保障。重点是区直营商环境各工作牵头部门赴先进城市学习考察,省外以苏州市辖区和南京市浦口区或江北新区作为学习对标先进区,省内根据各项工作评价

情况,选择一个最好的市辖区作为对标区。对标学习内容包括企业开办、工程建设项目报建、获得电力、纳税服务、办理破产、执行合同、劳动力市场监管、企业注销、行政审批制度改革、获得用水用气、招标投标、政务服务、知识产权创造保护运用、市场监管、包容普惠创新等15项专项提升行动。通过深入对接、系统学习、广泛走访、细致研究、结合实际、创新创造,全面“对标”优化营商环境举措,提出本区营商环境各项专项行动“对标”提升实施方案,或直接学习借鉴,或结合实际拿出创新提升方案,明确区整改提升举措和创新提升做法,把群众最迫切需要解决的问题作为主攻方向,纳入提升,以群众满意度作为专项提升行动效果的评价标准。抽调专人组织专班审定,并利用半年左右时间,全面整改提升,打造一批在市内外具有影响力的“亭满意 谯头堡”营商环境服务品牌。

此外,该区牢固树立“一盘棋”思想,强化领导,广泛宣传、营造氛围,专班推进、分工负责,密切协同、合力推进,严格考评,强化结果运用,常态化扎实推进“双对标”提升活动,营造全区创优“四最”营商环境、创优“亭满意 谯头堡”营商环境品牌。

南谯风采

突出重点提升经济责任审计质效

本报讯 今年以来,南谯区按照“全面推进、突出重点、健全制度、规范管理、提高质量、深化发展”的总体思路,全面提升经济责任审计质效,在加强领导干部管理监督、制约权力运行、保障经济社会高质量发展等方面发挥积极作用。

突出重点对象。年初与组织部门主动对接,确定审计对象,重点关注资金量大、实施重大项目多、涉民生及社会关注度高的部门领导干部,关注经济决策与管理执行权力比较集中、任职时间相对较长的领导干部。坚持凡离必审和经济事项交接相结合,实现对离任领导干部监督“全覆盖”。

突出重点内容。采取“经济责任+自然资源资产”“经济责任+重大政策落实跟踪”“财务收支+经济责任”等方式,同步开展镇街经责和自然资源资产离任审计,区直单位财务收支和经责审计以及重大政策措施

落实、新冠肺炎疫情专项等审计。重点围绕“经济”与“责任”,细致查证,科学性、公正评价,容纠并举,确保审计评价的全面性、一致性和可比性。

突出重点资源。根据审计项目特征,抽调精兵强将,优化资源配置,提升审计实效。充分发挥联动机制,加强与联席会议成员单位密切配合,建立健全经济责任通报、整改和结果运用制度,及时与纪检、信访等部门沟通,强化监督管理,促进干部履职尽责,担当作为。

突出整改效果。坚持强化问题整改,建立清单台账,明确整改时限、责任人和进度,将审计整改与发现问题放在同等位置,将审计监督与党管干部、纪律检查、追责问责结合,凝聚督促整改整体合力,做好审计整改“后半篇文章”,大力提高领导干部依法行政、依法管理的意识和能力。(欧琳琳 章晶晶)

南谯环卫:标准不降低 服务再升级

本报讯 为全面提升城区环境卫生管理水平,强力推进城市环境卫生保洁工作再上新台阶,南谯环卫强化全面精细化管理,建立全覆盖、高质量保洁的长效管理机制,推动城市环境提质升级。

升级作业标准。清扫保洁作业达到“六无”“五净”标准,即无白色污染、无烟火纸屑、无瓜果皮核、无垃圾污物、无浮土、无散落沙砾,路面净、道沿净、排水口净、人行道净、果皮箱底及垃圾箱周边净。

人机结合模式。加强道路机扫车辆组合作业,“冲+洗+扫”组合作业,对路面、人行便道、公交站台、护栏进行全覆盖、无盲区保洁;人工保洁实行网格化管理,重点做好路面、公交站台、十字路口、绿化带等区域的烟头和随手丢弃的垃圾捡拾。

及时清运处置。每天垃圾收运巡回作

业,当垃圾量达到垃圾桶50%以上及时收运,严禁车辆带垃圾上路,杜绝道路洒洒。转运站每天随时冲洗地面和周边,增加除臭剂喷洒量,做好保洁、除臭、灭蝇等卫生工作。

加大力度,长效管理。对主次干道、商业大街、广场、过街设施、街巷等各类公共设施进行清理、覆盖;及时清除非法小广告,防止“二次污染”;及时清洗果皮箱、垃圾箱、地理箱,清理各箱体周围堆放杂物,确保垃圾容器清洁、卫生;对箱体损坏、变形、油漆剥落、零部件破损等,及时进行更换和维修,确保垃圾容器正常使用。

全天保洁,确保公厕达标开放。坚持高标准、严要求,做到制度化、常态化管理,确保公厕洁净,各类设施正常使用。

(杨红晖)

残联开展文化进残疾人家庭“五个一”活动

本报讯 为丰富残疾人的精神文化生活,树立残疾人的自信心,让残疾人更好地融入社会,充分感受到党和政府的关怀以及社会大家庭的温暖,近期,南谯区残联组织残疾人开展文化进家庭“五个一”活动,帮助100余名残疾人读一本书、看一次电影、游一次公园、参观一次展览和参加一次文化娱乐活动。

残联首先为所有参加活动的残疾人发放励志书籍《与党共奋进》,并邀请此书作者吴家凡开展阅读探讨,引导他们从书中汲取丰富的精神食粮,领略更多的人生感悟,积极乐观地面对生活,增强身残志坚的

勇气。组织观看励志电影,激励他们自强不息,勇敢面对生活中的困难和挫折。组织带领他们到南京云锦博物馆及侯冲社区的知青故里展览馆开展游园和参观活动,进一步丰富他们的精神文化生活,开阔眼界,激发他们广结朋友、积极参与社会活动的热情。此外,还组织他们开展唱红歌比赛和分享社交礼仪及口才训练等活动。“五个一”活动引导和鼓励更多的残疾人朋友勇于走出家门、感受生活、融入社会,提升了他们的获得感和幸福感,营造残疾人事业可持续发展的良好舆论氛围和社会人文环境。

(彭玉英)

传承红色精神

近日,南谯区腰铺中学开展“慰问抗美援朝老兵,传承英雄红色精神”活动,组织师生代表看望慰问该镇二郎村抗美援朝战士杨木才,倾听老人当年在战场上英勇杀敌的故事,接受一次红色洗礼,并向老人致以崇高的敬意。

徐冬梅摄



推动林业安全高质量发展

本报通讯员王新洋 金涛

通讯

为推动林业安全高质量发展,南谯区林业部门以国家林草局“松材线虫病治理五年攻坚计划”为抓手,将6万亩雪松松林和松材线虫病疫区综合治理作为总目标,多措并举,全面吹响松材线虫病防控攻坚战“冲锋号”。

加强学习强“责任”。全区共有松林6万亩是传统的松材线虫病“疫区”,加上2018年特大雪灾倒伏弯折木没有及时清理,疫情有“爆发”趋势。区委、区政府高度重视,认真学习国家林草局和省林业局出台“松材线虫病治理五年攻坚计划”,贯彻市林长办“关于探索滁州市松材线虫病防治新模式”要求,成立防控领导小组,加强组织领导,统一思想认识,明确部署安排,迅速启动松材线虫病专项治理行动,积极探索松材线虫病治理新模式。

出台方案强“部署”。作为牵头部门,该区林业局一班人结合学习上级文件和区领导要求,根据疫区松木数量及分布情况,将疫情防控、灾害治理和“三树一苗”产业有机结合,广泛征求各级林长意见,制定印发《南谯区松材线虫病五年防控实施方案》,有序推动松材线虫病疫区综合治理。

标本兼治强“实效”。充分利用宣传画册、集镇赶集、专题培训等多种形式,广泛宣传松材线虫病对森林资源及林农增收的危害性。深入基层为林农解读文件、宣讲方案,尤其是低产松林改造造成高效益的麻栎和薄壳山核桃的典型案例和奖补政策,为林业高质量发展、产业升级、乡村振兴和林农增收提供新空间、新路径和新方向。

层层监管强“安全”。疫木外运是松材线虫病传播的主要途径,该局注重专业采伐抓好“源头”,松树采伐及枯死松木除治均由专业人员施工,指定现场监管员,做到1厘米以上枝桠及树干日均日清。注意专车运送把住“去向”,确保所有松木都在境内指定加工企业粉碎处理,并及时对伐根进行无害化处理。强化专项标准,确保板材产品“质量”,纤维板或刨花板的粉碎物颗粒直径不得超过1厘米,旋切单板厚度不超过0.6厘米,木芯、树皮及枝桠及时就地粉碎或焚烧无害化处理。安排专人进驻,严格进行“监管”,各镇均组织专人进驻指定加工企业,负责每车交接入厂,完善每日监管记录,掌握动态情况,切实巩固松材线木整治成果。

乡镇广角

同乐街道打通服务惠民便民“最后一公里”

本报讯 为进一步提升政务服务水平,优化营商环境,同乐街道近阶段采取多项举措,打通服务惠民便民“最后一公里”。

该街道强培训,召开5次“互联网+政务服务”业务专题培训会,明确职责,做好政务服务事项各项工作,目前累计完成事项6520条。广泛宣传,利用微信群、

电子屏、展架、宣传单页等方式开展“线上+线下”宣传活动,结合创城工作开展各类宣传活动20余次,提高群众网上办事知晓度。提升服务,及时帮助和指导群众使用“7×24小时”政务服务地图,有效推进居民“精准”办事,避免居民办事跑冤枉路,进一步提高办事效率。(朱巧巧 高晓玲)

乌衣镇扎实开展“法律明白人”培训

本报讯 为充分发挥“法律明白人”“法治带头人”学法用法方面的带头作用,乌衣镇近日扎实开展“法律明白人”培训工作。

培训主要是对《宪法》《婚姻法》《农村土地承包法》《法律援助条例》等农村常用法律法规进行宣讲解读,增强法治带头人的法治意识和依法办事能力;以村法治带头人为抓手,利用村两委会议、

村级主题党日活动、村民小组组长会议等活动,对村两委班子、农村党员、村民小组组长进行法律知识培训,带动更多的“法律明白人”学法、懂法、守法、用法。此举有效提高了全镇“法律明白人”的法律素质和依法解决矛盾纠纷的能力,为构建平安和谐乌衣奠定了坚实的基础。

(陶礼莹)

徐岗社区走访慰问流动人口困难家庭

本报讯 为让流动人口困难家庭真正感受到社区大家庭的温暖,落实社区对困难人群的帮扶制度,近阶段,银花街道徐岗社区组织计生协会会员开展“走访慰问流动人口困难家庭”志愿服务活动。

社区志愿服务工作人员带着慰问品先后走访慰问了辖区困难家庭流动人口、智力残疾儿童,详

细了解特殊家庭和困难群众生活情况和身体状况,并向他们宣传了一系列困难救助申请流程和计划生育服务等政策。此举不仅让困难流动人口感受到社区的关怀,也为社区做好流动人口服务和管理工作打下了良好的基础,对推进人口均等化服务起到积极作用,营造了社区和谐良好的氛围。(陆雪红)



为进一步丰富老干部的精神文化生活,营造团结和谐、健康向上的氛围,南谯区近日举办第13届老干部象棋赛,全区30多位老同志踊跃登台,对“厮杀”,乐在“棋”中,实现了以棋会友、相互交流的赛事目的。

徐方 陈万青摄



为增强辖区居民的安全意识,提升防范诈骗应对能力,预防和减少网络诈骗案件发生,保证群众财产安全不受到侵害,近日,银西社区与滁州学院青年志愿者联合开展防范电信诈骗宣传,最大限度预防和减少电信诈骗案件发生。

陶芝梅摄

老当益壮 乐在「棋」中

防范电信诈骗宣传